

“城郊环保型高效农业”项目启动仪式举行

文章来源：亚热带农业生态研究所

发布时间：2014-09-29

【字号：小 中 大】

9月25日，“十二五”国家科技支撑计划重点项目——“城郊环保型高效农业关键技术与示范”启动会在长沙召开。该项目由中国科学院组织实施，共设置了2个共性技术课题和4个区域性的技术集成与示范课题。来自中国科学院、中国农科院、中国环科院、浙江大学、吉林大学、北京师范大学等单位的50多名代表参加了会议。

应项目组织单位邀请，科技部农村中心、中国科学院科学促进发展局、中科院亚热带农业生态研究所和长沙市科技局等单位的有关负责人专程参加了会议；中国农科院农业环境与可持续发展研究所、中国科学院生态环境研究中心、中国科学院沈阳应用生态研究所、湖南省农业厅、中国农业大学和华中农业大学等专家也应邀参加了会议。

项目启动仪式由中国科学院科学促进发展局资源环境处处长周桔主持。中国科学院亚热带农业生态研究所党委书记王克林代表研究所致欢迎词。科技部农村中心马广鹏研究员就项目实施注意问题、项目督导和成果产出等作了主题发言。马广鹏研究员在发言中指出：随着国家城镇化的快速推进，城郊区的功能和特征也在发生变化，城郊农业的发展将面临很大的挑战，这是城郊农业项目组研究人员应深入思考的问题。他强调，在项目实施过程中，要加强项目督导，抓好项目研究进展信息和成果的及时报送，尤其是抓好项目经费管理，切实负起责任，要求各课题承担单位做好经费监督工作。他希望项目组成员在项目负责人的带领下，围绕新形势下城郊农业区的功能和特征，针对城郊区的突出问题开展技术攻关，力争取得重大标志性成果。

启动仪式结束后，项目技术负责人、中国科学院亚热带农业生态研究所主持工作副所长吴金水研究员对整个项目的立项需求、总体目标和任务设置等进行了简要介绍。随后，项目6个课题的主持人就课题目标与预期成果、研究内容与技术方、年度计划与年度目标、组织管理与实施机制、已有研究进展向到会专家和领导作了详细汇报。会上，大家积极提问，热烈讨论，为进一步完善各课题实施方案和项目的顺利开展奠定了良好基础。最后，吴金水研究员作了总结发言。他要求项目各课题负责人在方案实施过程中要凝练研究目标，突出重点，突出对关键科学问题的解决，每个课题要力求有一个重大突破；技术模式要有创新，要做到有用，农民看得懂，学得会。

会后，与会代表和专家参观考察了长沙农业环境观测研究站。



会议现场



参观考察长沙农业环境观测研究站

打印本页

关闭本页